

特首：研率先讓內地港人入境免檢疫

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官林鄭月娥表示，特區政府正在研究讓一些身處內地的香港居民，率先豁免返港後的14日強制檢疫，以便他們工作、覆診、探親等。她說，很多市民都希望香港、內地、澳門間的跨境人員往來能夠盡早恢復正常，特區政府會繼續與各地政府保持密切溝通，屆時會將最新消息告知公眾。

林鄭月娥昨日出席行政會議前見傳媒時稱，第三波疫情持續放緩，特區政府早前已逐步、有序地推出四階段放寬社交距離的措施，令全港社會能夠恢復一定的經濟活動，市民亦可展開一定的社交活動。她說，防疫抗疫工作已歷時九個月，社會有一定的「抗疫疲勞」是可以理解的，但在疫情尚未徹底消除時，每一次社交活動

都會帶來一定的風險，因此，政府在放寬相關措施之餘，一直強調市民須保持防疫意識，預防新冠肺炎。

林鄭月娥表示，很多市民都希望香港、內地、澳門間的跨境人員往來能夠盡早恢復正常。特區政府會繼續嚴控疫情，並與相關部門保持密切溝通，希望能夠早日讓持有核酸檢測陰性證明的人士，過境後豁免接受14日

強制檢疫，從而逐步恢復跨境探親、覆診，以及商業、經濟等活動。

相關修訂加緊進行中

林鄭月娥說，在上述豁免安排落實前，特區政府正在研究讓一些現時身處內地的香港居民，率先豁免返港後接受14日強制檢疫，以便他們覆診、探親等。特區政府已就相關工作建

立法律基礎，刊憲修訂《若干到港人士強制檢疫規例》（第599C章）及《外國地區到港人士強制檢疫規例》（第599E章），賦權予食物及衛生局局長在指明「第二類指明地區」時可指明任何類別人士，讓相關合資格人士免除強制檢疫。她指出，相關工作正加緊進行中，政府屆時會將最新消息告知公眾。

無頭個案多三宗 長假恐變播疫假

患者包括酒店侍應 全部住客須檢測

疫情持續反彈，本港昨日再多八宗確診個案，至今累計5133宗。新增的五宗本地病例中，三宗病源不明。三名患者在剛過去的四天長假期，分別如常外出工作、與親友聚會、去戲院看電影、外出用膳及到健身中心。其中一名患者在尖沙咀帝苑酒店的越南餐廳工作，整間酒店的住客及職員須接受檢測；一名患者在中秋節與16名親戚在黃埔家中聚會，16名親戚送往檢疫中心。衛生防護中心稱，近日源頭不明的感染個案持續增多，形容「唔係好兆頭」。

提防反彈

大公報記者 謝進亨、伍軒沛（文）
蕭霖（圖）

君形容「唔係好兆頭」，中心需再觀察數天才能判斷源頭不明個案是否有回升趨勢。她又稱，近日部分患者社交活動頻繁，增加病毒傳播風險，再次呼籲市民繼續保持社交距離和個人衛生。

呼吸系統科專科醫生梁子超呼籲，假期過後市民應收拾心情，短期內減少不必要的社交活動，否則疫情再次反彈，本地「清零」勢遙遙無期。

兩校有家長確診 停課兩天

另外，有兩間幼稚園與小學有學生家長初步確診新冠肺炎，兩校昨起分別停課和暫停面授課兩天。福建中學附屬小學報稱有學生家長初步確診，校外貼出告示，昨日和今日停止面授課程兩天，改為網上授課，方便徹底消毒校園。

大角咀明我幼稚園亦有學生家長初步確診，校方稱，學生最後上課日為9月30日，學生家長於當日曾到校門接送，沒進入校園，並有戴口罩。校方已聘請消毒公司行消毒，並從昨日起停課兩天。該校李主任表示，學校正進行分組授課，而與涉事學生同組上課的同學共有14人，他們的座位用膠板分隔，上課時間僅約1小時，學校亦沒有向學生提供茶點。

本港疫情最新數字

染疫總數*	5133人
單日新增*	8宗 (5宗本地個案， 3宗輸入個案)
累計死亡	105人

*截至今日凌晨統計數據
資料來源：衛生防護中心、醫院管理局



▲北角富家閣有確診住客在長假期四出社交，除參加家庭聚會外，亦曾到戲院看電影

◀帝苑酒店越南餐廳Le Soleil有侍應確診，酒店所有住客及員工均需要接受檢測

滯港泰國人欲早歸家 今起可網上登記

【大公報訊】記者伍軒沛報道：日前再有滯港泰籍女子確診，泰國協會團體主席Bungon接受傳媒查詢時稱，對於有多名泰籍人士確診，不少滯港的泰籍人士都對此感到恐懼。但疫情以來，泰籍人士如想回國，須親身到泰國駐港總領事館登記，登記人數眾多，而且每月只有兩班機，一般要等候逾月才獲安排返國。她提醒同胞，今日起，領事館可接受滯港泰籍人士在網上登記，期望此便利措施可讓滯留人士更早回鄉。

泰國協會團體主席Bungon接受傳媒查詢時稱，對於有多名泰籍人士確診，不少滯港的泰籍人士都對此感到恐懼，而協會一直有提醒他們要保持個人衛生。

兩傭工無機位回鄉奔喪

滯留人士想離開香港也不是簡單的事，他們要先到泰國駐港總領事館登記，再等候安排，而登記人數眾多

，「一個月只有兩班機，你可以想像他們（滯港泰籍）要等多久才可回泰國。」Bungon表示，一般滯港泰籍人士要等一個半月，才有機會回國，她也收到兩名泰傭因親人離世，急於返回泰國，但都未能即時啟程的案例。

為方便國民回國，泰國駐港總領事館今起接受滯留在港的泰籍人士在網上登記，Bungon期望措施可讓滯留人士更早回鄉。

逾20人「屈蛇」慶生被趕 少女竟責酒店嚴苛

【大公報訊】記者方學明報道：酒店主打本地客的「宅度假」（Staycation）住宿套餐優惠計劃，近期

限聚為由，禁止該少女帶太多訪客入房，更要她在晚上7時30分派對未開始前將訪客趕離房間。



▲少女邀請20多位朋友在半島酒店房間慶生，被酒店以限聚令為由要求離開

據少女發文描述，酒店職員每隔短時間就按門鈴提示眾人離開，並表明訪客離開前會一直在房門外等候，少女不滿酒店「嚴苛規則」，更聲稱「有錢都唔再光顧」，並將事件在網上公開。惟網民普遍對少女遭遇不表同情，更批評她的行為自私。有網民留言直斥「張相算唔算違反限聚令證據」，亦有人指酒店套房並非用作開派對之用，酒店要求訪客離開的做法合理。

酒店回應傳媒查詢時表示，已妥善處理事件，基於私隱權益不透露詳情，酒店會一直遵守當局發出的防疫建議。

中秋家族聚會16人送檢疫

其餘兩名病源不明患者，在過去的四日長假期生活「多姿多彩」。其中，居於北角富家閣的33歲無業男子（第5126宗），上周四（11日）到親戚在黃埔的家中，參與16人家庭聚會，翌日到太古城百老匯影院看電影，其後光顧炮台山食肆「傷心酸辣粉」，上周六感不適。

而居住屯門龍門居的22歲男學生（第5133宗），近期網上授課而沒上學，傳染期內曾頻密到屯門仁愛堂鄭耀源紀念健體中心健身，其間有戴口罩。他10月1日起發燒，傳染期光顧多間食肆，包括9月29日到屯門仁愛堂街高富餐廳、10月1日與朋友光顧元朗滔滔甜品，10月3日到屯門新墟的譚仔三哥，10月4日到龍門居的雲貴軒米線專門店、井財街金龍潮州粉麵。

近日病源不明個案持續出現，張竹

問到會否收緊酒店房間多人聚集活動時稱，社交距離措施目的是避免人群聚集，認為現時酒店房間有多人聚集的情況並不理想，尤其是無戴口罩，萬一有人感染，爆發風險會提高。

她又表示，食自助餐的風險亦很高，因為出去取食物時可能共用餐具，若沒遵循防疫措施會增加風險。她呼籲市民去食肆用膳都不要「搭船」。

另外，本年度疫苗資助計劃周四展開，陳肇始指，下一波疫情或會與冬季流感高峰重疊，同時受流感病毒與新冠肺炎病毒感染的人，病情或更為嚴重。她呼籲市民盡早接種流感疫苗，護己護人，為應對冬季流感作好準備。

限聚又延長 周五起溜冰場准辦隊際運動

【大公報訊】本港在八日內出現十宗病源不明的新冠肺炎確診個案，政府昨日宣布，原定本周五凌晨屆滿的社交距離措施，將再延長一周至10月15日，唯一放寬是公眾溜冰場可恢復進行隊際運動。

食物及衛生局局長陳肇始稱，酒店「宅度假」流行下，房內聚集多人的情況並不理想，自助餐共用餐具也有傳染風險。

酒店「宅度假」有風險

政府昨午公布，本港昨日再新增三宗病源不明個案，而林鄭月娥昨早出席行政會議前表示，過去一星期已錄得七宗源頭未明個案，較上周僅一宗的數字大為增加，情況令人心擔心。她表示理解市民經過九個月疫情，



最新社交距離措施（有效日期：10月9至15日）

- 食肆營業限制、限聚令、強制戴口罩等：不變，延續七天
- 公眾溜冰場：恢復進行隊際運動，人數上限可多於四人

資料來源：食物及衛生局